

高考优录政策缩水

散居少数民族考生只优录不加分

本报讯(记者 熊大平)近日,记者从教育部门获悉,今年高考优录政策继去年缩水之后,今年再次缩水。其中变化较大的是:散居在汉族地区的少数民族考生,不再享受加分政策,只是在与汉族考生同等条件下,优先录取。同时,农村独女考生报考省属高校,去年可享受加10分录取的政策,今年这个分值减半,只享受加5分录取。

部分加分取消

记者发现,今年享受加分政策的考生只

有六类,分别为我省少数民族聚居地的少数民族考生;归侨、归侨子女、华侨子女和台湾籍考生;自主就业的退役士兵考生;烈士子女考生;服役期间荣立二等功以上或被大军区以上单位授予荣誉称号的退役军人考生;农村独生女考生。

去年,在高中教育阶段,参加重大国际体育比赛取得集体或个人项目前6名、全国性体育比赛个人项目前6名的考生;在国家规定的田径、篮球、足球、排球、乒乓球、武术、游泳、羽毛球8个运动项目中,符合2014年高水平运动员报考条件,在应届

毕业当年参加省教育考试院组织的全省统一专项测试,测试成绩达到教育部或省统一规定标准的考生;在高考文化成绩总分的基础上可增加10分投档。今年这两项均被取消。

部分加分优录调整

在今年高考加分优录的政策中,除了一刀切取消加分的项目,还有部分项目采取减少加分或者将加分变为优录的政策调整,这一块对我市考生影响不大。

近日,汉口学院的大四学生小曾和小吴,在网上上传了一组婚纱毕业照。小曾觉得在母校拍婚纱照很浪漫,在即将毕业之时,与闺蜜一起在校园里,拍摄了这组特别的毕业照留作纪念。

(荆楚网)

公办高中取消“三限生” 买进名校成历史

政策变动:买进名校成历史

近日,省教育厅发布信息,从今年起,我省公办高中将取消“三限生”招生,这也就意味着花钱买进名校的现象已成为历史。

据了解,去年我市高中阶段招生中,公办高中招收“三限生”比例,最高不超过本校当年指令性计划的20%。这些学生成绩在指令性计划线下若干分,上省示范高中必须交24万的择校费。

近段时间,教育部门发布关于公办高中取消“三限生”的消息,随之部分城市还发布了相关政策。这一消息出来,引来部分学生家长的担忧,他们担心孩子上好高中更难了。但相关工作人员表示,这一政策会更好地促进教育公平。

除了停招“三限生”,省级示范高中还将停止“飞翔计划”招生。这项计划起源于2012年秋季开学,去年鄂南高中、赤壁一中分别拿出50个招生计划,招收对应县市区的农村籍贫困优秀学生。

有的家长担心:上好高中会更难

对于公办高中取消“三限生”,有的家长表示担心。“这就意味着我女儿上高中少了一

个选择。”市区某初二学生家长黄女士表示,女儿是咸安户口,在温泉中学上学。平时女儿成绩就是中等,直接考取鄂南高中可能有点悬,上“三限生”是应该没问题。

在她看来,“三限生”就相当于第一批的第二志愿。取消“三限生”招生,女儿达不到“指令生”分数,就只能上市直的普通高中。

黄女士的担忧引得很多学生家长的共鸣。

专家解读:促进教育公平

今年农村独生女考生,报考我省省属院校加分录取,但分值已经从去年10分降为5分。去年所有少数民族考生均可享受高考加10分录取,今年这个加分范围有所缩减,仅限少数民族聚居地的少数民族考生可享受这一政策,在散居地就读并报考的少数民族考生,在与汉族考生同等条件下,将优先录取。

记者了解到,近年我市农村独女考生仅百余人、少数民族考生不足百人,这一政策调整对这部分考生影响不大。

第一次打工 第一次赚钱 办第一张护照 做第一块蛋糕……

今天我当家

——市直属机关幼儿园亲子游走进“星期八小镇”进行模拟职业体验

本报讯(记者夏咸芳 见习记者陈洁)自主扮演各种社会角色,体验劳动的辛苦与快乐。4月9—10日,市直属机关幼儿园中、大班400余名小朋友,在家委会的组织和家长的陪同下,走进武汉星期八小镇,在还原微缩的逼真社区里,全面立体的扮演大人的角色,独立自主的自由体验、娱乐、创造、学习。小镇里40余个主题场馆为孩子们带来了消防员、育婴师、糕点师、邮递员、电工、医生、记者等40余种社会角色体验。

家长惊叹 孩子快乐

“几天前就开始兴奋得不得了,天天在盼着去春游”大班家长杨女士笑道,身边的女儿庞紫润时不时的问问还有多久到目的地,迫不及待的心情写满了天真的小脸。

据了解,星期八小镇,就是一个迷你版的仿真世界,在这里医院、银行、酒店、蛋糕店等应有尽有,全部都是按照孩子们的尺寸打造,孩子们可以在这里随心所欲的选择自己喜欢的社会角色,在角色扮演中体验大人工作的滋味:先打工“挣钱”然后拿着钱去消费。

“她做20分钟的服务员才挣到6元钱,买一个冰激凌就要6元,这下让她好好尝尝挣钱不容易吧。”家长王先生笑着说,平时小孩对钱没什么概念,看到什么都要买,这次正是让她懂事的好机会。

“妈妈你看,我挣了5块钱!”从洗衣房出来的5位小朋友,一见到在屋外等候的妈妈们,便迫不及待的把手中的钱举得高高的,全然忘记在洗衣房“打工”的艰辛。看到在家娇生惯养的孩子,在小镇里的独立而出色

的表现,家长们惊叹了,他们纷纷对宝贝们竖起了大拇指。

职业体验 有模有样

穿上白大褂、手握听诊器,给道具娃娃检测身体,用注射器给“病人”打针,小镇儿童医院的小朋友们看起来还真有几分医生的感觉;再看消防场馆里身穿消防职业制服的小小消防员们,在听完消防辅导员的安全知识讲解之后。跟着辅导员直奔火灾现场进行实地消防演习。在满是浓烟与火光的火灾现场,小战友们一起努力,将水龙头朝着房子火红的亮光处喷水,直至火光熄灭。

在皇冠蛋糕店的8位小朋友,穿着白色的工作服,戴着工作帽还有卫生手套,正围坐在大长桌子上,在工作人员的指导下有模有样的做着蛋糕,切蛋糕、抹奶油,点缀,小蛋糕师们每一个步骤都做的非常认真。“妈妈,我觉得做蛋糕好有趣啊,我们回家后也这样做吧!”大班小朋友琪琪从蛋糕店出来,吃着自己的劳动成果开心不已。

小镇电视台外面,正在等待儿子的肖女士告诉记者,坐在新闻直播间讲话的正是他的儿子周浩宇,肖女士笑称:“他刚刚体验了一次主持人角色,又要去一次,我还真没想到他胆子这么大,口齿十分流利,对着镜头也不怯场,真有几分央视主持人的气场和风度。”

记者在采访中看到,每位扮演完角色的小朋友都得到了小镇流通货币的工资。孩子们根据自己已有的生活经验,穿上职业制服,模仿着大人平时的工作,真实地体验警察、消防员、主持人、医生、建筑师、电力工

人、糕点师、考古学者等社会角色,有模有样的体验真实的工作流程,体验着“赚钱养家”的艰辛及乐趣。

社会实践 寓教于乐

第一次打工;第一次赚钱;办第一张护照,消费自己第一次赚的工资……孩子们在小镇上,自由选择了许多自己想要扮演的角色。瞧,华思哲小朋友做完纺织工接着进了化学馆,跟着又当上小警察,最后摇身一变成了电力抢修工……

蒋岳君小朋友,一直致力于电力抢修工作,抢修好路灯,又坐车去下一家店里检查供电情况……

记者在活动现场看到,进入小镇打工的小朋友们,每体验完一份工作,立马兴冲冲的转入下一个,全然不知疲倦。现场的家长们则手持相机或手机,全程跟踪拍摄孩子们认真“工作”的模样,更是乐此不疲。

一位姓李的家长表示,小镇里,每个职业场馆皆是孩子们独立完成,大人无法陪同进入。因此成为最真实版的浓缩型社会实践,这不仅培养了孩子独立完成每项工作的能力,更重要的是让孩子们的团队合作、与他人相处、解决问题的能力都在快乐的活动中得到发展。这样的社会体验,既开阔了孩子的眼界,增长了见识,同时让孩子在游玩中体会到挣钱的不易,体会到大人的艰辛,寓教于乐。

据悉,此次春游活动,是市直属机关幼儿园组织的各类亲子活动之一,本次还根据幼儿年龄特点,将小班200余名幼儿安排至武汉极地海洋世界春游。



小小消防员



我是小画家



快乐验光师



护婴小高手